

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICIÓN LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ, con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

## La Herencia Misteriosa (39)

—No soy rico... pero, en fin, decid, hablad.

El barón se enojó de hombros.

—¡Bah!—dijo.—Necesito otras cosas más que algunos miles de francos.

—¿Queréis arruinarme?

—Ciertamente que no haría gran cosa con vuestra fortuna: tranquilizaos. Teneis una hija que bailó conmigo anoche.

—Sí.

—Habeis concedido su mano al señor Fernando Rocher.

—Es verdad.

—Vuestra hija me gusta, y tengo el capricho de casarme con ella.

La sorpresa de Bauprau llegó á su límite.

—Sé vuestros asuntos tan bien como vos. He minia no es hija vuestra.

Bauprau lanzó un grito de sorpresa.

—No me interrumpais. Os decía que Herminia no es vuestra hija... ¿no es verdad?

—Cierito.

—Es la hija de un hombre cuyo apellido ignoran todos, excepto yo, y el cual ha muerto dejando un capital de doce millones; yo sé donde existe su testamento.

Bauprau casi adivinó la idea de Williams.

—Su testamento—repuso el barón—tiene un nombre en blanco, el del legatario universal. Este nombre debe llenarse, según la voluntad del testador, con el de la mujer deshonrada ó el de su hijo, si lo tiene. ¿Comprendéis?... Si yo me caso con vuestra hija, el testamento se encontrará, el blanco se llenará con el nombre de Herminia... y para el suegro habrá una buena parte...

Bauprau se estremeció de alegría.

—En el caso contrario permaneceré mudo, y los doce millones se perderán.

—¡Oh, os casa: éis con ella!—gritó Bauprau.

—Suegro mío... os creo capaz de todos los crímenes; pero tenéis pasiones...

## SECCION RELIGIOSA

### Calendario.

Día 31.—San Ignacio de Loyola, fr.  
Día 1.º.—San Pedro ad Vincula.

Día 31.—Turno de Adoración.— Hermanas Carmelitas.

### Jubileo

Día 31.—En la iglesia de San Pablo.  
Día 1.º.—En la misma iglesia.  
Se manifiesta á las seis, se oculta á las siete y veinte.

### Oficio divino

Día 31.—Se reza de San Ignacio de Loyola, segunda clase, color blanco.  
Día 1.º.—Se reza de la octava de Santiago. Color encarnado.

## SECCION MARÍTIMA

### Mareas del día 31.

1.ª pleamar 2'22.—1.ª bajamar 8'39.  
2.ª pleamar 2'41.—2.ª bajamar 2'58.

os gustan las modistas... y necesitáis que se os dirija... ¿seréis mi esclava?

—Lo seré.

Lo que pasó entre aquellos dos hombres nadie lo supo; pero cuando Bauprau dejó la calle de la Serpiente, un pacto tenebroso les ligaba, y la pérdida de Fernando Rocher era cosa resuelta.

## CAPITULO XVI

### El cajero

A las diez de la mañana siguiente, Bauprau, repuesto de tan terribles emociones, llegó á su oficina.

Williams le había prometido á Coralina, diciéndole:

—Suegro mío, la noche de novios entraréis á vuestra puerta una silla de postas, en ella un saco de monedas de oro, y junto al saco á la señorita Coralina, lo cual os permitirá ir á pasar la luna de miel donde mejor os acomode.

Williams tenía sujeto á Bauprau por dos lados: Coralina y los millones de la misteriosa herencia.

Apenas Bauprau se instaló en su sillón, entró Fernando.

Este no había recibido aún la terrible carta de despedida de Herminia, que había ido á parar á mano de Williams.

El joven estaba, pues, tranquilo y sonriendo como todos los que aman y creen próxima la hora de su dicha.

—¡Ah, querido amigo!—dijo Bauprau tendiéndole la mano.

Fernando saludó, y dijo:

—Vengo á daros cuenta de mi encargo.

—¿Os habíaron de mí?

—Sí; dije que estabais indispuerto.

—Muy bien; ahora, puesto que sois mi confidente, sedlo hasta el fin.

—Os escucho, señor.

—La niña me roba mucho tiempo...

Es preciso que salga ahora mismo... me está aguardando... Vais á instalarlo

### Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 5'30.—Pónese á las 19'32  
Sale la luna á las 19'23.—Pónese á las 5'30.

### Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos; en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'30.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

### VAPOR AL PUERTO

ALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ

Día 31

10'00.—12'30.—15'00. | 11'00.—13'30.—16'00

Día 1.º

0'00.—00'00.—00'00. | 00'00.—00'00.—00'00.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

aquí durante mi ausencia... Volveré muy pronto. Si se ofrece pagar digo lo pagaréis... os dejo las llaves de mi caja.

Bauprau tenía en efecto una caja y la facultad de disponer de ciertos fondos secretos del ministerio.

Esta caja encerraba á veces quince ó veinte mil francos, parte en oro, parte en billetes. Se llamaba la caja de socorros reservados.

El despacho de Bauprau era un salón grande, precedido por una antesala en la cual estaban los porteros.

A la derecha de la chimenea había un pupitre lleno de libros y papeles.

A la izquierda estaba la caja, de la cual había dos llaves, una que conservaba el cajero general y otra el señor de Bauprau.

—Id á cerrar vuestro escritorio—dijo Bauprau á Fernando—y volved á instalaros aquí.

Fernando salió.

Rápido como un relámpago, el señor de Bauprau se levantó, abrió la caja, volvió á cerrar y se sentó en el sillón.

Diez minutos después entró Fernando. Bauprau se puso el gabán, se abrochó tranquilamente, y dando un manojito de llaves al joven, le dijo:

—Esta es una gran prueba de confianza que os doy... hay treinta mil francos en caja.

Bauprau salió á la antesala, y dijo á los porteros:

—Salgo en instante, y dejo en mi puesto al Sr. Rocher; os dirigiréis á él si hay necesidad.

Después salió á la calle, subió en un coche de plaza, y gritó al cochero:

—¡Calle de San Lázaro, á escape.

Diez minutos habían transcurrido, cuando entró un hombre en la antesala del ministerio con una carta en la mano, preguntando por el Sr. Rocher. El portero le abrió la puerta del despacho.

—Señor—dijo el recién llegado, que era Colar;—vengo de la calle de San

## SECCION OFICIAL

### SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 29 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y ma'drona 345 nombres 121'22 pesetas.—Camino de la Ronda, 14 hombres 24'00 pesetas.—Jardines, 19 hombres: 112'75 pesetas.—Cementerio 8 hombres; 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres; 000'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Mantenimiento de 248 asilados y sirvientes 58'64 pesetas.

Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacunas 27 con 3,210 00.—Lanaras uñ con 058'00 kilos.—De cerda 00 con 0000'00 kilos—3 jornales, 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 072

Existencia de presos en la Carcel 288

En la Prevención 14.

Cadáveres sepultados 06.

### Servicios de coches para Arcos

—En Invierno salida de Jerez á las 18; de Arcos á las 10. En Verano salida de Jerez á la llegada del tren que parte de Cádiz á las 18'30.

—Id. de Arcos á la 1.—Precio del billete por asientos 3 ptas.

Luis; dos señoras, una de edad y otra joven, me han entregado esta carta para que os la traiga: mi viaje está pagado.

Colar entregó la carta y salió.

Fernando conoció la letra de su prometida, y se estremeció de alegría al romper el sobre; pero apenas leyó las primeras líneas palideció.

Durante algunos segundos permaneció como petrificado; después volvió á leer la carta fatal, y lanzándose fuera del despacho, olvidando la ausencia de su jefe y en deber, salió sin coger el sombrero, como un loco, y se precipitó hacia la calle de San Luis.

Los porteros, al verle salir, creyeron que iba al piso superior para asuntos del servicio.

Fernando no se llevó más que una cosa las llaves de la caja de Bauprau, que se había guardado en el bolsillo cuando éste se las confió.

Media hora después volvió Bauprau.

—El señor Rocher ha salido—dijo el portero.

—¡Salido en mi ausencia!—exclamó Bauprau.

—Sí, señor; pero debe estar en la casa, porque salió sin sombrero.

—Es extraño.

Diez minutos después se presentó un caballero vestido de negro, presentando una letra de mil quinientos francos.

—¡Diablo!—exclamó el jefe.—Vuestra visita es intempestiva; no tengo las llaves de mi caja, pero sentaos, las tendré dentro de poco.

Transcurrió una hora.

Fernando no volvía.

Bauprau tiró de la campanilla y dijo al portero:

—Buscad al señor de Rocher; debe hallarse en la casa, porque su sombrero está aquí.

Pasaron diez minutos, y el portero volvió diciendo:

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL

### VICIOS SOCIALES

Hablábamos en nuestro número anterior de la repugnancia que á toda conciencia honrada debe inspirar el vicio del servilismo, hermano gemelo de la adulación, y uno de los más terribles males sociales.

No puede en una sociedad bien organizada, que tenga por base la moral cristiana, tener asiento esos funestísimos vicios, que son los que á los ojos de los poderosos disfrazan la verdad y son causantes de que á muchos males no se ponga remedio.

Cuéntase que viajando por su dilatado imperio una célebre Emperatriz de Rusia, los consejeros que la rodeaban con objeto de que no pudiera apreciar la miseria del pueblo y para hacerla creer que en todos los ámbitos de sus estados no reinaban sino la prosperidad y la abundancia, iban colocando en los caminos que había de recorrer, á guisa de telones y de aparatos teatrales, maravillosas decoraciones y comparas perfectamente ensayados, se encargaban de llevar á los oídos de la soberana frases de contento y de satisfacción.

Así los aduladores reproducen constantemente la falsa que los palaciegos de la Emperatriz representaban para engañarla.

Manda el poderoso un imposible, una insensatez, y el adulador en vez de procurar disuadirlo le alienta, y no le hace ver el absurdo de lo que pretende, resultando de esto que los que reciben las órdenes de practicarlos, son, por no poderlo ejecutar materialmente, los causantes de su ira.

Y en todas las esferas; en todos los lugares; lo mismo en el palacio que en el taller, la adulación no se inspira más que en el injustificado y vergonzoso halago, para que luego, cuando el que manda es greído por la voz que le ha aconsejado, se estalla en sus deseos, sean las víctimas y los culpables, los que no han realizado lo que el consejo de la adulación y el servilismo dió como factible.

Así como los vicios capitales tienen virtudes que se le opongan, verdadero contraveneno á su persona; la adulación y el servilismo exigen la verdad y la entereza.

Ante estas se estrellan sus armas, porque el adulador, al fin y á la postre tiene que abrir sus ojos á la realidad y al desprecio tiene que ser lo que alcanza el que como máxima, solo en la adulación y el servilismo se inspira.

De nuestra edición de la mañana  
TELEGRAMAS PUBLICADOS

### Funerales

Madrid 29, 19:30.

Telegrafían de Roma que se han veri-

ficado los funerales del Rey Humberto, con solemnidad extraordinaria.

Las tiendas estaban cerradas y se veían sentidas inscripciones conmemorando el duelo nacional.

Asistió la familia Real que fué vitorreada.

### Proyectos

Madrid 29, 23:15.

El ministro de Agricultura señor Villanueva, espera ver el desenvolvimiento que las Cámaras de Comercio han de tomar en la próxima Asamblea, para llevar á la inmediata acción del Estado las debidas resoluciones de los problemas mercantiles.

Propónese crear inspecciones industriales y consejos reguladores del trabajo.

Muéstrase partidario de un ministerio exclusivo de Agricultura.

### Más proyectos

Madrid 29, 23:15.

Entiende el señor Villanueva que precisa dinero para acometer obras públicas necesarias en los caminos, canales, faros, etc.

Para conseguirlo impónese un empréstito dedicado exclusivamente á tales atenciones.

Pedirá un crédito para combatir la langosta, y si fuera preciso llevará el proyecto á las Cortes, consultándolo ante con los ingenieros, porque urge combatir los insectos antes de que llegue la plenitud de su desarrollo.

### Proximo Consejo

Madrid 30, 1:20.

Seguramente el miércoles próximo lo celebrarán los ministros.

Antes volverá á reunirse la ponencia encargada de fijar las bases para la reorganización de los servicios.

### Gobernadores

Créese que tiene el Sr. Sagasta resuelta la anunciada combinación de gobernadores.

Publicarase de un momento á otro.

### El Príncipe Enrique de Prusia

Uno de los ejemplos más maravillosos de la íntima penetración que existe entre la familia imperial alemana y cuanto representa la fuerza y el poder del imperio, se encuentra en las condiciones de su Monarca y de sus Príncipes.

Casi popular es en nosotros la figura simpática y prestigiosa del emperador Guillermo, Rey, soldado, marino, diplomático, orador y artista, demuestra una prodigiosa suma de facultades, que vienen á probar el celo esquisito que en su educación dominara, para hacerle digno de la Soberanía de uno de los más poderosos estados del mundo.

Para la educación del Príncipe Enrique presidió el mismo acierto, pudiendo-

se decir que la familia imperial alemana figura entre las casas reales de Europa como de las más ilustradas y sabias.

Hijo tercero es el príncipe Enrique, del emperador Federico III, nieto por lo tanto de la Reina Victoria de Inglaterra y sobrino del Rey Eduardo VII.

El primer hijo del emperador Federico es el actual soberano del Imperio germanico, Guillermo II; después nació la princesa Victoria, luego el príncipe Enrique y le siguen las princesas Federica, Amelia, Sofía, Dorothea y Margarita.

Cuenta 39 años.

Como el actual emperador y el príncipe heredero, la educación del príncipe Enrique fué excelente, frecuentando las clases del colegio de Kassel y de la Universidad de Bonn, haciendo la vida de los demás alumnos.

Para fomentar la afición á la Marina en el Imperio, su padre le hizo seguir la carrera de la Armada en la que demostró el joven Príncipe no tan solo verdadera vocación, sino suma inteligencia.

Está casado con la Princesa Irene de Hesse.

Por su carácter llano y afable, por el cariño que profesaba á su infortunado padre, á quien acompañó en los días de su dolencia, por su voluntario apartamiento de la política y la verdadera afición que tiene á la vida de mar, siendo uno de los más constantes defensores en el imperio de que su país tenga un formidable poder marítimo militar para tener siempre asegurado un próspero comercio, el Príncipe Enrique goza de extraordinarias simpatías en Alemania.

Lleva el Príncipe hechas muchas navegaciones en todos los mares, por lo que resulta un marino experimentado, gozando del mayor crédito.

Es en la actualidad almirante de la escuadra alemana, habiendo seguido paso á paso su carrera, desde guardia marina en cuya época estuvo en la Habana, hasta el cargo que ahora disfruta, no siendo por lo tanto desconocido ninguno de los cargos de la Armada.

El año 1890 cuando estuvo en Cádiz una poderosa escuadra alemana, venía el Príncipe Enrique mandando el crucero Irene, nombre de su esposa.

Durante mucho tiempo ha estado el Príncipe por encargo de su hermano, mandando la escuadra alemana del Pacífico y es peritísimo en aquella navegación.

Cuando se temió que estallara el conflicto del extremo Oriente y envió Alemania su escuadra al mar de la China, al Príncipe Enrique se le encomendó el mando, dando pruebas del más esquisito tacto, así como de la mayor inteligencia diplomática.

Como su ilustre familia, el Príncipe es gran aficionado á los estudios artísticos, experimentando verdadera predilección por la música en la que es un consumado

profesor, mostrando especial afecto por el violín, á cuyo estudio dedica diariamente algún tiempo.

Ahora ha venido á Cádiz con la honrosa misión de dar la bienvenida en nombre del Emperador y del Imperio á los marinos germanicos que han luchado en nombre de la Europa contra los salvajes y bárbaros rebeldes de la China, misión noble y simpática que demuestra la comprensión que existe entre la nación alemana y su marina de guerra.

Séale á nuestro ilustre huésped grata su permanencia entre nosotros.

### EL PUEBLO ALEMÁN

De las naciones que tienen personalidad en Europa y que más hacen sentir el poder de su influencia, es evidentemente el pueblo alemán.

Antes, ó al mismo tiempo, que por el peso de las armas hiciera conocer que era una fuerza real y efectiva, demostró que era también un pueblo de pensadores, filósofos, poetas, artistas y sabios, que lo mismo que con sus disciplinados ejércitos, máquinas inmensas de la estrategia, se abría paso en las ideas, dominando y venciendo.

Realizada la confederación germánica; asentada la paz, si bien á merced de los formidables ejércitos que la mantienen, el pueblo alemán, práctico ante todas las cosas, como los de las razas del norte, trató también y ha conseguido invadir á Europa con los productos de su comercio, tan extraordinariamente asombroso, que hoy hace una rudísima competencia á Francia y aun á la propia Inglaterra, disponiendo de grandes elementos industriales que cada día progresan de manera prodigiosa.

La influencia que hoy en el mundo ejerce el imperio alemán es extraordinaria: por su poder militar y naval, todas las naciones le temen; por su adelanto industrial vá dominando en la mayor parte de los mercados del mundo; por la ciencia y el saber de sus filósofos, artistas, escritores y hombres de ciencia se les respeta y admira.

No es España el país que mejor conoce á Alemania.

La enemistad que durante largos años ha existido entre el imperio y la república vecina, que felizmente parece que se borra, ha hecho, dicho sea en honor de la verdad, que, como la cultura extranjera que recibimos, es reflejo de la francesa, no conozcamos todas las grandes obras modernas que diariamente aparecen en Alemania.

Así, pues, ha sido un poderosísimo estímulo que hoy en la carrera de Medicina ciencia que está á gran altura en Alemania, se exija el conocimiento de este idioma, con lo que ganarán mucho los conocimientos médicos en nuestra patria,

El desenvolvimiento del imperio va siendo mayor cada día y hoy bien puede estar Alemania satisfecha del papel que está llamada á desempeñar en Europa, siendo uno de los árbitros de los destinos del mundo.

## La marina de guerra alemana

Como todos los países que miran por el desenvolvimiento de sus intereses y que anhelan engrandecerse, el imperio alemán, realizada su confederación, reconquistada en los campos de batalla su preponderancia, experimentó el mismo afán que hoy sienten todas las grandes nacionalidades, para el desarrollo de su industria y su comercio; el de las expansiones coloniales.

Y para asegurarse una vida feliz y próspera, ha entendido Alemania desde el primer momento, que no hay mejor camino que el de poseer una marina mercante, y en efecto hoy cuenta el imperio con importantísimas líneas de navegación que hacen ruda competencia á las casas inglesas, pues á monopolizar el transporte del comercio de América y de Asia se han dedicado, pudiéndose decir que hoy no salen de los grandes puertos alemanes mercancías de aquel país que no vayan bajo la bandera del imperio.

Con el fin de que este progreso continúe; con el objeto de proteger á la marina mercante y al mismo tiempo en el mañana poder defender con éxito el poder colonial que se va creando el imperio, se atiende con preferencia al desenvolvimiento de su poder naval.

Una sabia política hábilmente dirigida por el propio Emperador, va haciendo que Alemania vaya situándose en los puntos más estratégicos del globo, tanto para asegurar su dominio en el mar cuanto por crear nuevas colonias donde en el mañana pueda afluir su potente comercio y floreciente industria.

A ese pensamiento político obedeció la adquisición de nuestras antiguas Islas Carolinas que eran desde hace largos años objeto de los deseos alemanes pues le permitían que en el Pacífico dispusiera el Imperio, como al fin lo ha conseguido, tener estaciones navales y depósitos de carbón para sus flotas, así como para las que hacen el comercio con la América del Norte y las islas de la Océanía.

Ejemplo digno de imitar es el que ofrece Alemania.

Tras su campaña de Francia, en la que por la debilidad de sus escuadras no pudo ponerlas en movimiento para que cooperaran á sus operaciones, los esfuerzos se dirigieron á engrandecerla y aumentarla y hoy dispone de flotas tan formidables como la que en la actualidad visita nuestro puerto.

Y no cesa un instante en este loable pensamiento y en la actualidad tiene en sus magníficos arsenales gran número de

construcciones pendientes y entre otras las de cinco poderosos acorazados.

Emancipada por completo la industria naval, todos los barcos que salen de aquellos arsenales son propios del país y así con legítimo orgullo hemos oído decir á oficiales de la escuadra, que no hay una sola pieza en sus buques, que no haya sido construída en Alemania.

Así es como se hacen y son grandes los pueblos.

¡Cuánto no pudiéramos imitar nosotros de esas naciones que á su propia iniciativa deben su poder y grandeza!

## SUSCRIPCIÓN

### Á LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD

(Continuación)

D. Celedonio Carceda, 1; don Tiburcio Domínguez, 1; don Matías Domínguez, 1; don José Valderas, 0'50; don Juan Cuervo, 1; don José García de Mesa, 0'50; don José García Corral, 1; don Manuel Roberto, 2; don Manuel García Sainz, 3; don Antonio de Ojeda, 1'25; don Manuel M.<sup>a</sup> Roldán, 5; don Carlos Cuervas, 0'50; don Ramón López, 5; don Antonio Siera, 5; don Manuel Blázquez y Paul, 5; Sr. Presidente de la Diputación Provincial, 25; don Indalecio de Caso López, 5; doña María Palacios de Meneses, 1; don Emilio Martínez de la Torre, 1; don C. Butron, 1; Sres. Hijos de M. Rodríguez, 2'50; don Miguel González de los Santos, 1; don Luis Vallejo, 1; don Antonio Borrego, 1; don Enrique Prevost, 2'50

D. Juan Manuel Lacoste, 1; don Enrique Juliá Huber, 2; don Mateo Sánchez, 3; don Casimiro Seille, 5; don José Ramón Pacheco, 5; don José Vellante, 5; don Francisco de Aramburu, 5; don José Luis Hohn, 5; don Eduardo Genovés, 10; don Casáreo de Francisco y hermanos, 5; don Félix Castro, 5; don Francisco J. Gutiérrez y otro, 5; don Emilio Fernández de la Reguera, 2'50; el mismo, 5; Sres. herederos de Estéban González Rubin, 3; Sres. don Juan Manuel García y herederos de Pedro F. de Haces, 4; doña Mariana Díaz Mier, 2'50; señoras herederos de Pedro F. de Haces, 2; Teniente General don Rafael Primo de Rivera, 5; don José A. Rubio, 1; don Antonio García Cosano, 5; don Javier Muñoz, 2'50; don Salvador Prieto, 0'50; don Modesto Pozuelo, 1; don Augusto Torres, 1.

(Se continuará.)

## Escuelas Católicas

Continúa la lista de los regalos recibidos para la rifa de las Escuelas Católicas: Sr. Presidente y socios del Casino Galitano, una preciosa imagen de la Virgen del Carmen; don Melquiades Almagro y señora, un juego de lavabo; doña Lara

Vidiella de Hezode, dos bomboneras; doña Susana de la Viesca, viuda de Urmeneta, una bizcochera de cristal rosa decorado y platino.

Srta. D.<sup>a</sup> Ana María de la Viesca, un par ánforas de cristal rosa y platino; doña Luisa Aramburu de Gómez, un par floreros cristal; doña María Luisa Gómez, viuda de Picardo, un almanaque bordado y peluche; doña María Magdalena Méndez, viuda de la Viesca, un par jarrones porcelana con figuras.

Doña Carmen Zulueta de Cologan, dos platos para colgar; doña Agustina Florez, viuda de Poggio, un par mace-tas; señorita doña María C. Poggio, seis tazas con plato; Ilmo. Sr. D. Rafael de la Viesca, Senador del Reino, un reloj en forma de escudo.

Doña Margarita Duany, viuda de Barca, una mesa; don Antonio Siera y señora, un jarro de majolica, un par floreros, un imperdible, un devocionario y 3 libros devotos; doña Sofía de la Cruz de Folache é hijas, dos pares de floreros y un canastito de cristal; don José Herrero y López, un corte de vestido.

Doña María de la Paz Guerra de García Barrón, un par floreros; Vinda de Luege, dos bomboneras, una canastilla y un grupo de biscuit; doña Ana de Viya, un frutero de porcelana y una muñeca; don Ernesto Weidner y señora, un abanico.

(Continuará.)

## De la Cartera de Noticias

### Sufragios

Solemísimos resultaron ayer los funerales celebrados en San Felipe en sufragio del alma del que fué en vida digno sacerdote don Florencio Saribiarte.

A las once y cuarto dió principio la ceremonia hallándose el templo enlutado; en el centro se destacaba un severo túmulo rodeado de gran número de cirios.

También el altar mayor lucía abundante iluminación.

El Invitatorio de la Vigilia se cantó á toda orquesta y los Salmos fueron interpretados á canto llano con acompañamiento de fígle, contrabajo y armonium.

Cantaron las lecciones 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> respectivamente, los Sres. García Cacho y Llana y la 3.<sup>a</sup> el preste que lo era el canónigo señor Medina, á quien ministraron tanto en este acto como en la misa, los beneficiados Sres. Zazurca y Florez: actuó de maestro de ceremonias, el primero de la Diócesis, Sr. Barreiro.

La misa, que fué la de Calahorra, interpretóse también á toda orquesta, cantando el Sr. Montero al Ofertorio una inspirada plegaria de Donizzetti.

Cand. terminó el Santo Sacrificio, los Sres. Preste, Vestuario y Maestro de ceremonias, precedidos de cruz alzada y ciriales, se situaron ante el catafalco y la

orquesta y voces interpretaron un solemne Responso.

Todos los sochantres y demás cantores de la ciudad, los seises de la Basílica y los profesores músicos de Cádiz, acudieron ayer á San Felipe para contribuir con su cooperación desinteresada á la mayor solemnidad de los sufragios.

Sentida manifestación de cariño y respeto al compañero inolvidable, al amigo noble y leal que supo captarse el general aprecio que se ha patentizado con motivo de su muerte.

Dios haya concedido al malogrado señor Saribiarte en lugar en la mansión de la dicha eterna y plegue á su misericordia conceder resignación á los que lloran tan dolorosa pérdida.

### Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor «Isla de Paay», salió el viernes 26 de Barcelona para Port-Said.

El vapor «Buenos Aires», llegó el viernes 26 á la Habana.

El vapor «P. de Sarrástegui», llegó el viernes 26 á Buenos Aires.

El vapor «Montevideo», llegó el sábado 27 á Liverpool.

El vapor «M. L. Villaverde», salió el sábado 27 de Las Palmas (G. C.) para Santa Cruz de Tenerife.

### Clases pasivas

La mensualidad corriente se abonará como de costumbre en la tesorería de Hacienda de doce á catorce en los días y por el orden siguiente:

Día 1.<sup>o</sup> de Agosto.—Jubilados, jefes y oficiales.

Día 2.—Guerra y Marina.

Día 3.—Remuneratorias, cesantos, Hacienda, trigo y tropa.

Día 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción.

Los apoderados deberán justificar que se hallan al corriente en el pago de la contribución exhibiendo el recibo del segundo trimestre del actual ejercicio.

### Píldoras y Ungüento Holloway

Resfriados, Tosas, Difteria y Bronquitis.—Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consumción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda, se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente todo partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Ungüento y las Píldoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hace que se comuniquen á estas últimas la influencia benéfica de la mencionadas medicinas.

Im prenta de LA DINA STIA  
Santa Inés, número 17

## MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO.—AL LIMON PURO

Premiada en las Exposiciones de Madrid 1898 y Paris 1900. Diploma de honor y medalla de oro en la de Niza 1901. Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia.

Esta excelente preparación, la más acreditada en nuestro país, elaborada á la inglesa, es el refresco atemperante más apropiado en nuestro clima. Rechazar las imitaciones y pedir siempre la legítima Magnesia del Dr. Trigo.

De venta en todas las farmacias y droguerías de España.—Laboratorio del autor, calle Sagunto, 144.—Valencia



SERVICIOS

DE LA

**COMPANIA TRASATLANTICA**  
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Rio de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.<sup>ª</sup>, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.<sup>ª</sup>—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.<sup>ª</sup>—Málaga: D. Antonio Duarte.

**BASES DE LA PUBLICACION**

DE

**La Correspondencia de España con la de Cádiz**

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

**NOTICIAS Y RESEÑAS**

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

**SECCION TELEGRÁFICA**

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

**NOVELAS**

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

**Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17**

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

**NOTA DE ADMINISTRACION**

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripcion.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

**PUNTO DE SUSCRIPCION**

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» se rán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

**SERVICIO DE LA IMPRENTA**

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años, fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts: cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

**SALUD PARA TODOS.****PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.****LAS PILDORAS**

Purifican la sangre, corrigen todos los desórdenes del estómago y de los intestinos, fortifican la salud de las constituciones delicadas, son de un valor increíble para todas las enfermedades peculiares al sexo femenino en todas las edades.

Para los niños así como tambien para las personas avanzadas en edad, su eficacia es incontestable.

**EL UNGUENTO**

es un remedio infalible para los males de piernas, del seno, heridas antiguas, llagas y úlceras. Es famoso contra la gota y el reumatismo.

Para todas las enfermedades del pecho no se reconoce otra igual. PARA LOS MALES DE GARGANTA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES, hinchazon de glándulas y todas las enfermedades cutáneas no tiene semejante, y por los miembros contraídos y conjuras y reuma obra como por encanto.

Estas medicinas se preparan «solamente» en el «Establecimiento» del profesor HOLLOWAY, NEW FORD STREED, ante 6535, OXFORD STREED, LONDON y se venden á 1s., 1 1/2d., 2s., 9d., 4s., 6d., 11s., 22s., y 33s el Pote ó la Caja y se hallan en todas las farmacias del Universo.

Se ruega á los compradores examinen los rótulos de cada caja y pote Si no llevan la direccion 353 Oxford Street, London son falsificaciones.